

# Città di Giugliano in Campania Città Metropolitana di Napoli

**COPIA** 

## VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 3 del 17/01/2022

OGGETTO:

Approvazione schema di Accordo istituzionale di collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città.

L'anno duemilaventidue, il giorno diciassette del mese di gennaio, alle ore 16:55 nella casa comunale, con l'osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento del contagio da Covid-19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

			Presente	Assente
1.	PIROZZI NICOLA	SINDACO	Si	
2.	DI GIROLAMO PIETRO	VICE SINDACO	Si	
3.	COZZOLINO GIUSEPPE	ASSESSORE	Si	
4.	COPPOLA GAETANO	ASSESSORE	Si	
5.	DI FIORE GIULIANA	ASSESSORE		Si
6.	LIMATOLA ANTONIETTA	ASSESSORE	Si	
7.	MALLARDO FRANCESCO	ASSESSORE		Si
8.	SMARRAZZO RACHELE	ASSESSORE	Si	
9.	TAGLIALATELA SCAFATI MARIA	ASSESSORE	Si	
Totale Presenti: 7		Totale Assenti: 2		

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Teresa Di Palma.

Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.

### LA GIUNTA COMUNALE

Presenti n. 8 Assessori.

Assenti n. 2 Assessori (Mallardo, Di Fiore).

### Visti

- l'allegata proposta di deliberazione n. 27 del 13/01/2022 ad oggetto: "Approvazione schema di Accordo istituzionale di collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città." a firma del sindaco dott. Nicola Pirozzi comprendente la relazione istruttoria, a firma del Dirigente del Settore Affari Istituzionali dott. Andrea Euterpio;
- i pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, rispettivamente dal Dirigente del Settore Affari Istituzionali e dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari.

Attesa la propria competenza a procedere ai sensi dell'art. 48, comma. 2, del D.Lgs. 267/2000.

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

### **DELIBERA**

- di dichiarare la allegata proposta, la inerente relazione istruttoria e i relativi allegati parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
- di approvare la allegata proposta deliberativa in oggetto;
- di demandare al Dirigente del Settore Affari Istituzionali tutti gli adempimenti consequenziali e successivi al presente provvedimento;
- di delegare il Sindaco alla sottoscrizione dell'allegato schema di accordo istituzionale;
- di trasmettere la presente deliberazione all'Università della Campania "Luigi Vanvitelli".

Successivamente, considerata l'urgenza di provvedere

## LA GIUNTA COMUNALE

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

### **DELIBERA**

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 comma 4, del D.lgs. 267/2000.



# Città di Giugliano in Campania Città Metropolitana di Napoli

### PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 27 del 13/01/2022

**OGGETTO:** 

Approvazione schema di Accordo istituzionale di collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città.

### IL DIRIGENTE DEL SETTORE AFFARI ISTITUZIONALI

**Premesso** che il Comune di Giugliano in Campania è interessato a promuovere una collaborazione organica con soggetti appartenenti al mondo accademico, al fine di poter meglio perseguire i propri obiettivi istituzionali;

**considerato** che il Comune di Giugliano in Campania intende promuovere la collaborazione con il mondo della ricerca, nell'ottica della massima valorizzazione delle risorse rinvenibili sul territorio;

**rilevato** che i recenti indirizzi di politica di sostegno alla crescita e all'innovazione a livello nazionale ed internazionale hanno visto l'affermazione della centralità della ricerca e delle Università che, in quanto sede di conoscenza specialistica e di know-how di alto livello, rivestono un ruolo primario nei processi integrati di sviluppo del sistema socio-economico e territoriale;

verificato che l'Università della Campania "Luigi Vanvitelli" ha manifestato interesse per le vie brevi nell'effettuare e attuare la sperimentazione delle sue ricerche nel territorio giuglianese, in sinergia con l'Amministrazione cittadina, con le modalità e nei limiti di uno specifico accordo istituzionale, secondo la bozza allegata sub A);

**richiamata** la Delibera n. 8 del 20/12/2021 con cui il Senato Accademico dell'Università della Campania "Luigi Vanvitelli" ha espresso parere favorevole in merito alla stipula dell'Accordo Istituzionale col Comune di Giugliano in Campania di collaborazione per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città;

dato atto che le competenze scientifiche dell'Università della Campania "Luigi Vanvitelli" costituiscono, per il Comune di Giugliano in Campania, adeguata garanzia di supporto specialistico per potere programmare al meglio lo sviluppo della città;

**rilevato** che il Comune di Giugliano e l'Università della Campania "Luigi Vanvitelli" sono consapevoli dell'importanza di promuovere e sviluppare rapporti di reciproca interazione e collaborazione nelle sfere di comune interesse, anche attraverso un'attività condivisa di analisi, programmazione e progettazione, con particolare riferimento alle questioni che riguardano la città e il suo territorio;

**visto** l'art. 15 della legge del 7 agosto 1990, n. 241 e s.m.i., a mente del quale le amministrazioni pubbliche possono sempre concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune;

visto l'allegato schema di accordo istituzionale di collaborazione per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto (All. A);

evidenziato che detto accordo, una volta perfezionato, costituirà il quadro generale di riferimento istituzionale per il Comune di Giugliano in Campania e l'Università della Campania "Luigi Vanvitelli", in merito alle future collaborazioni per attività ricerca, formazione, sperimentazione e terza missione.

rilevato l'interesse del Comune di Giugliano in Campania alla stipula del suindicato accordo, data la sua rilevanza sotto il profilo strategico ed in quanto funzionale al più corretto ed efficace perseguimento degli interessi della comunità cittadina, individuando il Dirigente del Settore Affari Istituzionali per l'attuazione delle finalità di cui in argomento;

accertato che la stipula di detto accordo non comporta di per sé oneri a carico dell'Ente;

#### visti:

- lo Statuto Comunale:
- il Testo Unico Enti Locali, di cui al D. Lgs. n. 267/2000;
- l'art. 15 della Legge n. 241/1990.

Si invita a deliberare in merito.

Il Dirigente del Settore Affari Istituzionali

**Dott. Andrea Euterpio** 

#### IL SINDACO

Letta e condivisa la relazione istruttoria del Dirigente del Settore Affari Istituzionali;

**constatata** la rilevanza di una collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università della Campania "Luigi Vanvitelli", nell'ottica della massima valorizzazione delle risorse rinvenibili sul territorio;

**ritenuto** di dover provvedere in merito

### **PROPONE**

per i motivi in premessa indicati che qui si intendono per integralmente riportati:

- 1) di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente deliberato;
- 2) di approvare, per le ragioni espresse in premessa, l'allegato schema di accordo istituzionale di collaborazione per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto (All. A);
- 3) di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dell'allegato schema di accordo istituzionale;
- 4) di dare atto che la sottoscrizione della convenzione non comporta di per sé oneri a carico dell'ente;
- 5) di trasmettere la presente deliberazione all'Università della Campania "Luigi Vanvitelli";

6)	di dichiarare il	presente atto	immediatamente	eseguibile, stante	l'urgenza.
----	------------------	---------------	----------------	--------------------	------------

L'Assessore Dott. Nicola Pirozzi



# Città di Giugliano in Campania Città Metropolitana di Napoli

### SETTORE AFFARI ISTITUZIONALI

SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE ASSISTENZA GIUNTA E CONSIGLIO COMUNALE GESTIONE ATTI SUPPORTO GIURIDICO UFFICIO CONTRATTI PRESIDIO TRASPARENZA E COORDINAMENTO PTPC ASSISTENZA CONTROLLI INTERNI ASSISTENZA OIV GESTIONE DEL PERSONALE

# PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 27 del 13/01/2022

OGGETTO: Approvazione schema di Accordo istituzionale di collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli per

attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo

sostenibile della città.

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa:

Il Dirigente del SETTORE AFFARI ISTITUZIONALI esprime, ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente parere in ordine alla suddetta proposta: **parere Favorevole**.

lì, 13/01/2022

Il Dirigente f.to Dott. Andrea Euterpio



# Città di Giugliano in Campania CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

# PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 27 del 13/01/2022

OGGETTO: Approvazione schema di Accordo istituzionale di collaborazione tra il Comune di Giugliano in Campania e l'Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli per attività scientifiche di supporto all'attuazione delle strategie comunali per lo sviluppo sostenibile della città.

# Parere di regolarità contabile:

Favorevole

lì, 13/01/2022

Il Dirigente f.to Dott. Andrea Euterpio Letto, approvato e sottoscritto come segue:

# Il SINDACO f.to Dott. Nicola Pirozzi

# Il Segretario Generale f.to Dott.ssa Teresa Di Palma

### ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata con il n. 148 dal 28/01/2022 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124, comma 1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 28/01/2022

Il Funzionario f.to Dott.ssa Emanuela Viola

### ATTESTAZIONE DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale online, è stata comunicata con nota prot. n. del ai Sigg.ri Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art 125 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 28/01/2022

Il Funzionario f.to Dott.ssa Emanuela Viola

# CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

$\overline{\checkmark}$	Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.
	Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° comma dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.
Giu	gliano in Campania, 28/01/2022
	Il Funzionario
	f.to Dott.ssa Emanuela Viola

Copia conforme per la pubblicazione di documento informatico - CAD - D.lgs 82/2005

Giugliano in Campania, 28/01/2022

Il Funzionario f.to Dott.ssa Emanula Viola